
ATA DA TRIGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA

DA  TRIGÉSIMA  TERCEIRA  LEGISLATURA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE

CARANDAÍ, REALIZADA EM ONZE DE SETEMBRO DE DOIS MIL E DEZESSETE.

Aos onze dias do mês de setembro de dois mil e dezessete, às dezenove horas e
dez  minutos,  a  Câmara  Municipal  de  Carandaí  reuniu-se  ordinariamente,  presidida  pela
Vereadora Maria da Conceição Aparecida Baeta e secretariada pela Vereadora Maria Imaculada
Wamser. A Presidente convidou a todos para a execução do Hino Nacional. Na chamada inicial,
feita pela Secretária constatou-se a ausência do Vereador Osmar e a presença dos demais edis. A
Presidente declarou aberta a sessão e passou a palavra à Secretária para leitura da ata da 29ª
Reunião Ordinária.   Em única discussão e  votação, a ata  foi aprovada por unanimidade dos
presentes.  A Presidente solicitou  à Secretária  que procedesse a leitura  do expediente  do dia.
PRIMEIRA PARTE DA REUNIÃO – CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  Convite da
Câmara de Conselheiro Lafaiete e Rotary Club Distrito 4580, para divulgação dos resultados do
projeto “Valorização da Vida e prevenção do Suicídio”, doa 11 de setembro às 19h30, no Salão
Nobre do Poder legislativo de Conselheiro Lafaiete. Convite da Assembleia Legislativa, para a
Plenária Final do Parlamento Jovem, dia 22 de setembro às 10h. Ofício 480/2017, do Gabinete
do Prefeito, em resposta ao Relatório da Comissão de Serviços, Obras Municipais e Mobilidade
Urbana, sobre a situação da encosta do Rio Carandaí na Rua Domingos Martins. Carta Convite
da Rádio Club, convidando a Presidente da Câmara para uma entrevista dia 12 de setembro, às
11h,  com o propósito  de  esclarecer  os  trabalhos,  ações  e  projetos  da  Câmara  Municipal  de
Carandaí.  Ofício  477/2017,  da  Presidente  da  Câmara  Municipal,  convidando  todos  os
Vereadores, Servidores e Munícipes para reunião sobre a Semana Cultural.  DESPACHO DAS
CORRESPONDÊNCIAS –  A Presidente  colocou  à  disposição  todas  as  correspondências
recebidas,  informando  que  estariam  na  Secretaria.  SEGUNDA  PARTE  DA  REUNIÃO:
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DOS PROJETOS E PROPOSIÇÕES:  JULGAMENTO DAS
CONTAS DO MUNICÍPIO – EXERCÍCIO DE 2015. A Presidente solicitou à Secretária que
realizasse a leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, ao
parecer prévio do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais às contas do Município de
Carandaí, relativas ao exercício financeiro de 2015. Na seqüência, a Presidente colocou em única
discussão, o parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas pela aprovação
das contas do exercício de 2015. Os Vereadores Valério, Maria Imaculada, Naamã, Aécio, Jader,
Geraldo,  André,  Éder,  Aparecida  Baeta  e  Milton  teceram comentários.  Em única  votação,  o
parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas foi aprovado por unanimidade
dos presentes. A seguir, a Secretária fez a leitura do Projeto de Resolução nº. 12/2017 - Aprova
as contas do Município de Carandaí, referente ao exercício financeiro de 2015.  A Presidente
colocou em única discussão o Projeto de Resolução nº. 12/2017. Em única votação, o Projeto
de Resolução nº.  12/2017 foi  aprovado por unanimidade dos  presentes.  Desta  forma,  ficam
aprovadas  as  contas  do  município  de  Carandaí  referente  ao  exercício  financeiro  de  2015,
prevalecendo o Parecer Prévio do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais. A Presidente
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solicitou à Secretária que procedesse a leitura do parecer da Comissão Especial pela aprovação
do Projeto de Decreto Legislativo 5/2017 – Concede Título de Cidadania Honorária ao Senhor
Levindo José Fernandes de Paula. Em única discussão, os Vereadores Jader, Naamã e Aparecida
Baeta teceram comentários. Em única votação, foi aprovado por unanimidade dos presentes. A
Presidente solicitou à Secretária que realizasse a leitura do parecer da Comissão de Legislação,
Justiça e Redação pela aprovação do Projeto de Lei 507/2017 – Revoga a Lei nº. 2240, de 5 de
maio de 2017.  Em primeira e segunda discussão e votação, foi aprovado por unanimidade dos
presentes. A seguir, a Secretária procedeu a leitura dos pareceres das Comissões de Legislação,
Justiça e Redação e de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, pela aprovação da Emenda
Modificativa 1 e do Projeto de Lei Complementar e 172/2017 – Altera o artigo 173 da Lei
Complementar  92/2011,  de  29 d  Dezembro de  2011,  que  dispõe  sobre  o  Código Tributário
Municipal  e  estabelece  normas  gerais  de  Direito  Tributário  aplicáveis  no  Município  de
Carandaí e dá outras providências. Na sequência, colocou em primeira discussão a  Emenda
Modificativa nº 1 Ao Projeto de Lei Complementar Nº 172/2017 – Altera o artigo 173 da Lei
Complementar 92/2011, de 29 de Dezembro de 2011, que dispõe sobre o Código Tributário
Municipal  e  estabelece  normas  gerais  de  Direito  Tributário  aplicáveis  no  Município  de
Carandaí e dá outras providências. Em primeira e segunda discussão e votação, foi aprovada por
unanimidade dos  presentes.  Na sequência,  colocou em primeira  discussão o  Projeto  de Lei
Complementar  172/2017  –  Altera  o  artigo  173  da  Lei  Complementar  92/2011,  de  29  de
dezembro de 2011, que dispõe sobre o Código Tributário Municipal e estabelece normas gerais
de  Direito  Tributário  aplicáveis  no  Município  de  Carandaí  e  dá  outras  providências .  Os
Vereadores Maria Imaculada e Valério, teceram comentários. Em primeira votação, foi aprovado
por unanimidade dos presentes. Em segunda discussão e votação, foi aprovado por unanimidade
dos presentes.  Logo após,  colocou em única  discussão  a  Indicação 219/2017,  do Vereador
André,  apontando  a  necessidade  de  conserto  em ponte  da  comunidade  do  Bom Jardim.  O
proponente  justificou  a  proposição.  Em  única  votação,  foi  aprovada  por  unanimidade  dos
presentes. A seguir, colocou em única discussão a  Indicação 220/2017, do Vereador André,
apontando a necessidade de manutenção dos passeios beira linha na extensão da Av. Afrânio de
Melo Franco e Rua Major João Rocha. Em única votação, foi aprovada por unanimidade dos
presentes. Dando continuidade, colocou em única discussão a Indicação 222/2017, do Vereador
André,  apontando a necessidade de coleta regular de lixo na Rua Ipê, Bairro Vale Verde. Em
única  votação,  foi  aprovada  por  unanimidade  dos  presentes.  A seguir,  colocou  em  única
discussão a  Indicação 251/2017,  da Vereadora Aparecida Baeta,  sugerindo operação tapa-
buracos na Rua Germano José e Rua Sebastião Marcelino, na Comunidade do Campestre. Em
única votação, foi  aprovada por unanimidade dos presentes.  Ato contínuo, colocou em única
discussão a Indicação 253/2017, da Vereadora Imaculada, sugerindo sistema de sinalização na
Rua João Henriques Pinto em direção ao Bairro Ponte Chave. Em única votação, foi aprovada
por unanimidade dos presentes. Logo após, colocou em única discussão a Indicação 254/2017,
da Vereadora Imaculada,  sugerindo fornecimento de material  de higiene (papel higiênico e
sabonete) nos sanitários do Terminal Rodoviário. A proponente justificou a proposição. Em única
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votação, foi aprovada por unanimidade dos presentes. A seguir, colocou em única discussão a
Indicação  255/2017,  da  Vereadora  Imaculada,  sugerindo  ampliação  de  convênio  com  a
EMATER. Os Vereadores Maria Imaculada, Geraldo, Naamã, Valério e Aparecida Baeta teceram
comentários.  O  Vereador  Geraldo  solicitou  abstenção  de  votação  na  indicação.  Em  única
votação, foi aprovada por unanimidade por 8 (oito) votos favoráveis e uma abstenção. Dando
continuidade,  colocou em única discussão a  Indicação 256/2017, da Vereadora Imaculada,
sugerindo construção de bueiro próximo ao Bar do “Gordo”, na Comunidade do Chuí. Em única
votação, foi aprovada por unanimidade dos presentes. Ato contínuo, colocou em única discussão
a Indicação 257/2017, do Vereador Milton, sugerindo limpeza de bueiro Rua Antônio Horácio
Vieira, no distrito Pedra do Sino. Em única votação, foi aprovada por unanimidade dos presentes.
Logo após, colocou em única discussão a Indicação 258/2017, da Vereadora Aparecida Baeta,
sugerindo construção de  quebra-molas  na Rua Imaculada  Conceição.  Em única  votação,  foi
aprovada por unanimidade dos presentes. Na sequência, colocou em única discussão a Indicação
259/2017, da Vereadora Aparecida Baeta,  sugerindo limpeza de córrego na Comunidade do
Chuí.  Em única votação, foi  aprovada por unanimidade dos presentes.  A seguir,  colocou em
única  discussão  a  Indicação  265/2017,  do  Vereador  Aécio,  sugerindo  patrolamento  e
encascalhamento da Estrada que dá acesso à Comunidade do Tabuleiro. O proponente justificou
a proposição.  Em única votação, foi  aprovada por unanimidade dos presentes.  Ato contínuo,
colocou em única discussão o Requerimento 106/2017, do Vereador André, solicitando que a
Vigilância Sanitária realize uma vistoria na Av. Francisco do Carmo, 1209, Bairro Ponte Chave,
para apurar existência de pocilga não autorizada. O Vereador Geraldo teceu comentários. Em
única votação, foi aprovado por unanimidade dos presentes. No uso do art. 136, do Regimento
Interno,  o  Vereador  André  solicitou  a  retirada  de  pauta  do  Requerimento  107/2017,  do
Vereador André, onde solicitava ao Executivo todo o processo licitatório das inserções de rádio
modalidade  pregão  057/2017,  bem  como  cópias  das  propostas  vencedoras  e  contratos  já
realizados  e  o  Requerimento  108/2017,  do Vereador André,  onde  solicitava  ao  Executivo
cópias dos últimos holerites da funcionária Priscila A. Dias da Silva, Coordenadora do PSF e
Enfermeira do Hospital Santana, bem como seu quadro de horas extras trabalhadas nos últimos
06 meses;  sendo o  pedido deferido  pela  Presidente.  Dando continuidade,  colocou  em única
discussão  o  Requerimento  118/2017,  da  Vereadora  Imaculada,  solicitando  ao  Executivo
informações sobre os cargos exigidos pelo Ministério Público através de Termo de Ajustamento
de  Conduta  (TAC).  A proponente  teceu  comentários.  Em  única  votação,  foi  aprovado  por
unanimidade dos presentes. Logo após, colocou em única discussão o Requerimento 122/2017,
da Vereadora Aparecida Baeta, solicitando ao Executivo informações quanto ao cumprimento
da Lei 2071/2013 (retirada de veículos abandonados nas vias públicas). A proponente justificou o
requerimento. Em única votação, foi aprovado por unanimidade dos presentes. Na sequência,
colocou  em  única  discussão  o  Requerimento  123/2017,  da  Vereadora  Aparecida  Baeta,
solicitando ao Executivo informações sobre a realização de processo licitatório para concessão
de espaço público das lojas do Terminal Rodoviário. Os Vereadores Valério e Aparecida Baeta
teceram comentários. Em única votação, foi aprovado por unanimidade dos presentes. A seguir,
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colocou em única discussão o  Requerimento 126/2017, dos Vereadores Osmar e Geraldo,
solicitando  o  envio  de  Ofício  ao  Exmo.  Deputado  Federal  Luiz  Fernando,  agradecendo  a
liberação de emenda parlamentar ao Município de Carandaí. Os Vereadores Geraldo, André e
Aparecida Baeta teceram comentários.  Em única votação, foi aprovado por unanimidade dos
presentes. Ato contínuo, colocou em única discussão o Requerimento 127/2017, do Vereador
Osmar,  solicitando  o  envio  de  Ofício  ao  Exmo.  Deputado  Federal  Antônio  Pinheiro,
agradecendo  a  liberação  de  emenda  parlamentar  ao  Município  de  Carandaí.  Os  Vereadores
Geraldo, Naamã, André, Jader e Maria Imaculada teceram comentários. Em única votação, foi
aprovado por unanimidade dos presentes. No uso do art. 113, do Regimento Interno, a Vereadora
Aparecida Baeta fez uma representação verbal, solicitando a CEMIG a verificação de um poste
quebrado na Rua Professora Maria Ferreira, no Bairro Celine. Em única votação, foi aprovada
por unanimidade dos presentes. Não havendo Vereador inscrito na  palavra livre, a Presidente
passou à TERCEIRA PARTE DA REUNIÃO, afirmando que a Ordem do Dia seria afixada no
quadro de publicidade e solicitou à Secretária para que procedesse a chamada final, constatando
a ausência do Vereador Osmar e a presença dos demais edis. A Presidente agradeceu a presença
de  todos  e  declarou  encerrada  a  reunião  às  vinte  e  duas  horas  e  vinte  e  cinco  minutos.  O
conteúdo integral desta reunião encontra-se gravado e arquivado eletronicamente. Eu, Vereadora
Maria Imaculada Wamser, Secretária, solicitei a lavratura da presente ata que, após aprovada,
segue assinada pelos integrantes da Mesa Diretora.

Plenário “Vereador Francisco Eustáquio Teixeira”, 11 de setembro de 2017.

MARIA DA CONCEIÇÃO APARECIDA BAETA
– Presidente –  

AÉCIO FLÁVIO DA COSTA
– Vice-Presidente –

MARIA IMACULADA WAMSER
– Secretária –
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